

关键词：软件开发,软件公司

内容概要：

软件开发人才在中国不值钱，不但价格只比一文不值多一点，而且地位也就是一个普通劳动者，和高薪等挂不上钩。这里讲的是中国大陆地区，因为我不知道其他国家的情况，以下所有情况均只中国大陆的情况。之所以这么讲，是因为：1、纯软件公司不好赚钱。软件公司...

正文：

[软件开发](#)人才在中国不值钱，不但价格只比“一文不值”多一点，而且地位也就是一个普通劳动者，和高薪等挂不上钩。这里讲的是中国大陆地区，因为我不知道其他国家的情况，以下所有情况均只中国大陆的情况。

之所以这么讲，是因为：

1、纯软件公司不好赚钱。

软件公司破产的太多了，纯软件公司想生存太难了。中国的盗版业特别猖狂，无论你作什么软件都会有人盗版，所以基本上没有收入，那么就只好靠行业软件赚钱了。的确，中国的银行、电信等大型国有企业为中国IT业贡献巨大，不过行业软件是那么好做的吗？没有点关系，没有点背景，拿得到项目吗？



2、所谓的软件开发人才太多。

本处并没有“不让别人学IT，只让自己学IT，从而增加自己分量”的意思，软件开发人才越多说明软件业越发达，这是好事，有竞争才有进步，不过这里的竞争是只良性竞争，中国当前的情况已经是恶性竞争了。我举个例子说明：

一个企业要开发一个行业软件，一个大型公司来做，开价100万，我们假设这个大型软件公司按这个价格可以赚到正常的利润。但是企业会觉得，花费100万买一个什么也没有东西（软件就是什么也没有），太划不来了，不行。这时立刻会有一个小公司跑过来说，我只要20万。对于这个小公司来说，20万也赚了，因为他的软件开发人员是一个高手+一堆低价劳动力，至于配套软件全部用盗版，或者软件即服务，不要钱，比如使用MySQL、甲骨文数据库等。不过企业觉得20万还贵了，这时一个软件独行侠说，我只要2万，因为他只有一个人，不是公司，2万纯赚。于是他拿到了这个单。但是这个项目真的这么好做吗？不是的，至少独行侠是没有时间维护产品的，而且一个人做项目，做的越快错误也多。于是企业对他很不感冒，这个项目也就流产了。

还有就是很多企业对于内部软件人员的待遇很低，就拿我的单位说是，假如需要完成一个软件项目，如果是IBM等外国公司来做，单位肯出1000万，；如果是国内大型公司来做，单位肯出100万，如果是省内公司来做，单位肯出20万，如果是内部员工来做，几年前单位肯出2万，3年前单位换一把手后肯出2千，现在一把手一分钱也不肯出，因为他认为已经给员工发过工资了，你必须白做！他认为一是公司没有太多的钱，二是对公司内部别的员工不公平，要知道，不患寡而患不均。既然没有钱，员工就不肯做。于是乎要软件公司来做，但是单位内部有些东西必须员工做，于是单位员工就配合软件员工一起没日没夜的做。不同的是，软件公司员工的大于5000一个月的工资，还有部分项目费用，可能还有项目提成，但单位的员工什么也没有，做的不好还要被批评。这就是软件开发人才。

3、软件开发人才不能给公司带来利润。

不要以为你会编几个软件就怎么样，你的软件并不能给公司带来多少的利润。就拿“文曲星”这个产品来说吧，如果不是这个字典查询软件只能在那个硬件中使用，能赚钱吗？恐怕早被人盗版了，不信的话你看看金山词霸有多少正版的？所以“文曲星”卖的其实是一种组合，不单单是软件一种。你会编软件有什么用，不能把软件卖出去就一文不值。而卖纯软件，请你暂时不用考虑会有什么业绩。

4、软件开发人才一般不善于与人沟通。

程序员的人的一个通病是只擅长与机器打交道，与人打交道的能力就严重缺乏了（请原谅，我把“不那么擅长了”改成“严重缺乏了”），表现在具体现象上就是：遇人不打招呼，碰上领导躲着走，平时不出机房，除了业务有往来的人外基本上不识别部门的同事，当然别部门的同事也不熟悉你。

如此以来，这些“软件开发人才”在单位不但得不到重用，还只能做一些最累、最麻烦、最容易出问题和最不容易出成绩的工作。一言以蔽之，就是那些“做的好是应该的，最的不好是要严厉惩罚的”工作。长期以往，自然造成了这群软件开发人才的怨天尤人。其中有些聪明者，或者跳往其它部门，或者在沟通上奋发图强，他们都将离开这个大坑，剩下的绝情坑主们还在哪里年复一年、日复一日的怨天尤人。

5、软件开发人才要真正称为“软件开发人才”。

现在很多听说过C的就自称精通C，使用过一次Java的就号称能熟练运用Java，插过网线的说自己是网络高手，很多专科乃至本科毕业的学生根本就不会编程，或者编程严重能力低下，导致大部分所谓的软件开发人才处于软件项目中最底端的地位上，自然不值钱。

那么怎么成为真正的软件开发人才呢？怎样学习计算机编程最有效呢？具体的讨论我将在以后的文章中慢慢讨论,前面发表过一篇关于精力与事业的文章，你可以看看，同时你也可以到这里查看关于上班与工作的讨论。

前面三个原因是客观原因，姑且称之为大盘影响。后面两个原因是主观原因，正所谓可怜之人必有可恨之处。

西安弈聪信息技术有限公司简介

西安弈聪立足陕西西安，为西安企业提供网站优化，软件开发，软件外包，电子政务，网站建设、企业网络营销咨询服务及实施为主体业务，为客户提供一体化IT技术服务。

西安弈聪现有技术架构包含PHP,asp,.NET.C++,VB,J2EE等，在MYSQL,MSSQL数据库系统，ORACLE大型数据库管理系统开发方面专长，经验丰富，是业内技术服务最全面，技术实力最雄厚的IT技术服务企业之一。

联系电话：029-89322522 4006-626-615 网址：<http://www.xaecong.com> 邮箱:admin@xaecong.com